

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

Madrid con el Diario 1'50 pta.

Prov. 5 ps. trim. 10 sem. 20 año.

Estranj. y Ultramar 10 ptas.

Treinta ejemplares, una pta.

UN NÚMERO

5
CÉNTIMOS.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

AÑO XXXII, NUM. 8507.

MADRID. JUEVES 7 DE JULIO DE 1881.

PRECIO DE ANUNCIOS.

► todas las ediciones

UMA PESETA LINEA

Rebaja á los anunciantes que contraten con la Administración.

BOUQUET DE LA BIEN-AIMÉE

Perfume de última novedad para el pañuelo. Se ha recibido gran romesa. Perfumería Inglesa, Carrera de S. Jerónimo, 3.

COCHES

Nuevos y de ocasión—Grandes rebajas en las composituras. Compra y cambios. Eduardo García, constructor de la real casa Real de Francia, 1.

VINOS DE MESA TINTOS Y BLANCOS

De tres años, a 2 rs. botella.

SOCIEDAD VINÍCOLA EN ESPAÑA

G. PRECIADOS, 6.

MÁQUINAS PARA COSER

ÚNICA CASA EN ESPAÑA

recibiéndolas directamente de New-York.

MADRID: PRECIADOS 7.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

DE HOY 7 DE JULIO.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

CUERDA.—Real decreto disponiendo que se observa en el arma de infantería el reglamento táctico redactado por la comisión nombrada por real orden de 10 de octubre de 1872.

GOUVERNACION.—Reales órdenes confirmando la suspensión de los ayuntamientos de Tales y Llorente.

Otra declarando algunas disposiciones de la ley para la elección y organización del Senado.

FOMENTO.—Buenos decretos disponiendo que el señor conde de Floridablanca sea en el cargo de comisario de Agricultura, Industria y Comercio de Granada, y admitiendo la dimisión de D. Narciso García Castañeda que lo era de Huelva, y nombrando en su lugar respectivamente a D. Miguel Honrubia y a D. Manuel Garijo Santamaría.

Otro modificando los artículos 22 y 27 del reglamento de 12 de junio de 1872.

—Real orden dando las gracias a los jueces del tribunal de oposición a las catálogos de Química general de las Universidades de Fresneda y Zaragoza.

Esta mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAPHICOS:

Paris, 6.

BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100

88-95.—Id. 5 por 100, 110-90.—Rondos españoles: 3 por 100 interior, 28-60.—Idem exterior, 28-31.—Deuda amortizable exterior, 60.—Obligaciones de Cuba, 302-73.—Consolidados ingleses, 101-314.—Última hora: 3 por 100 interior, 24-12.—Idem exterior, 26-316.—Deuda amortizable exterior, 60-100.—Obligaciones Cuba, 301-78.—Paris, 6.

Corren rumores de nuevas incursiones de las tribus independientes en el Sur de la provincia de Constantina (Argelia).

Paris, 6.

Cámara de los Diputados.—Se aprueba el proyecto de ley presentado por el gobierno autorizando éste a prorrogar los tratados de comercio.

Londres, 6.

Cámara de los Comunes.—El señor Stavroff anuncia que mañana interpondrá sobre si el embajador inglés en Constantinopla ha recibido instrucciones para llamar la atención del sultán acerca de las irregularidades que se han cometido en la causa contra Midhat-báy condenado por supuesta participación en la muerte del sultán Abdül-Aziz.

Dice que la ejecución de Midhat-báy será un verdadero asesinato jurídico para destruir los amigos de Inglaterra.

El Sr. Carlos Dilke, subsecretario del ministerio de Negocios extranjeros, contesta que existen negociaciones sobre el particular, y que por lo tanto, no es posible que mañana haya una interpelación.

Se acuerda aplazar ésta para el lunes próximo.

Viena, 6.

Circula el rumor de haber sido ejecutado secretamente en Constantinopla el ex-gran visir Midhat-báy.—Fabra.

No parece sensato el siguiente consejo de la Gaceta Universal:

—Continúa la prensa dedicando preferente atención a los sucesos de Orán y a la conducta que en vista de ellos sigue el gobierno francés.

No somos galófios, como han dado en llamar a los que recomiendan la calma y la prudencia en este delicado asunto; pero creemos que no deben anticiparse las censuras ni dar á los vientos ciertos alardos, que pueden dificultar el desarrollo de las negociaciones entabladas para conseguir por el camino de la paz las reparaciones á que tienen derecho los españoles atropellados en Sáida y el justo castigo de los culpables.

Los obstáculos que en la cuestión se ponen al gobierno, son: dificultades que se amontonan sobre el país, al que no se debe guiar por las impresiones del momento ni inclinarlo á que pierda la serenidad, compañera inseparable de la razón. No nos aturdamos, y dejemos desarro-

llarse los acontecimientos con dignidad pero sin impaciencias. Dejemos seguir su curso á las negociaciones y suspendamos el juicio sobre su resultado, interín no sea completamente conocido.

Esto exige de nosotros el patriotismo y la prudencia. No hay necesidad de aparecer quotiles para ser dignos y energéticos.

El Demócrata se expresa del siguiente modo:

—La misma delicadeza y trascendencia de estas cuestiones de carácter internacional exige que no se ejerza presión ni se hagan en nombre de la opinión pública declaraciones y manifestaciones que probablemente resentirían para procurar un conflicto, que en definitiva no habría de aprovecharlos, sino que redundaría en beneficio exclusivo de los enemigos tradicionales de Francia.

El fiscal de imprenta de Pamplona ha llevado á los tribunales al periódico el Arga, por un artículo titulado *Tranquillidad adelante*, que considera injurioso para el gobernador, á quien supone originario de maniobras torpes y péridas.

Una vez concluidas las carreteras que se proyectan en la provincia de Almería y establecida la comunicación fácil con las otras limitrofes, una gran extensión de terrenos inhóspita adquirirá grande importancia, por que en ella pueden establecerse muchos centros de producción y riqueza como en las colonias de Argel, y se harán innecesarias las inmigraciones en adelante para los braeros de aquella comarca.

La comandancia marítima de Barcelona ha instruido expediente sobre el retrazo del vapor-correo Valencia des de Manila á la península. La junta de asistencia del departamento de Cádiz, declara que no la lugar a formación de causas distancian con que se han formado el capitán general del departamento y el ministerio de Marina.

Ayer ha salido para la Granja el habitual del ministerio de Gracia y Justicia.

Se ha expedido pasaporte para los provincias vascas y el extranjero al vi-

cealmirante D. Guillermo Chacon, vicepresidente de la Junta superior de la Marina.

Anoche se recibieron en los centros oficiales los TELEGRAMAS siguientes:

Jaén, 6 (7'15 t.).

El gobernador al ministro de la Gobernación:

—Esta tarde, á las siete, llega la primera locomotora á la estación de esta capital, la cual ha producido en la población un entusiasmo indescriptible. El ayuntamiento, con este motivo, da á los trabajadores una comida, y el comercio les regala un traje á cada uno.

Alicante, 6 (8'40 n.).

El gobernador al ministro:

—Ha llegado el vapor-correo Alicante con 47 familias, que componen 123 individuos. Se espera de momento á otro el vapor Amalia con reemigrantes.

Santander, 6 (2'55 t.).

Terminada la elección municipal de Ramallosa sin novedad, resultando elegidos cinco concejales adictos.

Murcia, 6 (3 t.).

El gobernador al ministro:

—Esta mañana, á las nueve, ha fondeado en el puerto de Cartagena, procedente de Orán, el vapor español Amalia, conduciendo 88 emigrados con destino á dicho punto, y 36 para Alicante.

León, 6 (2'10).

El gobernador al ministro:

—Según parte que recibo en este momento del alcalde de Villamayor, la nube de agua y granizo que descargó en aquel pueblo la tarde del 4 del actual, destrozó completamente los sombrados y arbola, perdiéndose la cosecha en su totalidad. No hubo desgracias personales.

Puerto-Rico (sin fecha).

Ha llegado la Gaceta la subasta de las obras para el abastecimiento de aguas potables á Santander.

El Sr. Maldonado Macanaz se encuentra más aliviado de la indisposición que ha sufrido.

Hoy sale para Cádiz y el 10 se embarca para Puerto-Rico el capitán de avión Mateo Anguiano, recientemente nombrado comandante principal de aquella provincia marítima.

Ha sido autorizado para regresar á la Península el brigadier D. José de la Iglesia.

Han sido destinados al departamento de Cádiz para eventualidades del servicio, los segundos médicos de la armada D. Aureliano Guerrero y Sarró y D. Jou.

10

EL PADRE DE MARCIAL

—Hasta cierto punto, pero si hablan de bancarrota, de cierta fraude...

—¿Qué dices, padre? ¿Quién oserrá pronunciar esa palabra?

—El mismo la pronuncia en su carta.

Reinó un momento de silencio; aquella horrible palabra había anoradado á Marcial.

—Eso no puede ser, padre,—dijo por fin, —es imposible que un hombre á quien tú estimes no sea un hombre honrado.

—Sabes tú lo que es la bancarrota, hijo mío? Ya se ve, tú no te ocupas de jurisdicción comercial y no comprendes la terrible clasificación de ciertas leyes. Escucha; toda cierta puede ser calificada de bancarrota, hay que investigar primero si la han producido gastos excesivos ocasionados por la posición social; segundo si la pérdida está fundada en operaciones ficticias, sin contar otros infinitos casos que sería prolijo explicar. ¿Quién procede contra el desgraciado bancarrota? El gobierno, por órgano del ministerio público. ¡Qué penas pueden aplicarselo! La prisión y aun el presidio.

Todo puede consistir en la persona que quiera aplicar la ley. Su suerte, pues, está pendiente de un artículo mejor ó peor interpretado...

Marcial no sabía lo que le pasaba y sin embargo á pesar de la claridad de las palabras de su padre, rehusaba dar crédito á sus oídos.

—Tú eres tú,—dijo,—quien ha hecho tales reflexiones?

—No tal, las hace el mismo Jordan en su carta. Yo empiezo por creer que él exagera su desgracia; lo ha hecho sospechar el trabajo excesivo de sus últimos días lo ha puesto nervioso y tiene perdida la cabecera. La misma honradez de su vida y probetaria si oserran acusarle; así, pues, no teme la sentencia del tribunal, temo otra cosa.

—¿Qué temes?

—La muerte.

—Jordan ha salido de la nada y la posición que tiene representa muchos años de trabajo; por lo tanto, esta ruina aniquila todas sus esperanzas; no creo que nadie se atrevía a pronunciar la palabra bancarrota; pero es lo cierto que está arruinado, que nuestro amigo pierde su posición, pierde la confianza; tendrá que arrancar la cinta roja de su ojal y doblar la frente ante los que se malen con el dedo; créeme, jamás aceptará estas pequeñas miserias que emponzan una vida que ha sido honrada. Jordan se mafará!

Ambos se habían detenido. La mañana espléndida les envolvía en penetrantes perfumes: á la derecha un bosquecillo orillaba

el camino proyectando su sombra entre los resplandores del paisaje y los rayos del sol como hilos de oro bañaban las casas, las flores, el río; á la izquierda perdiese la vista en un campo de espigas ya doradas, y más lejos un bosque de albaricoqueros velase matizado de manchas rojas y doradas que accusaban la madura fruta; un píñculo顶端 por el sol cogía flores silvestres, y en medio de aquella risueña naturaleza la idea de la muerte, la muerte del suicida se levantaba fatídica ante aquellos dos hombres.

Marcial meditaba, todas las palabras de Cambry se revolvían dentro de su cabeza y entre ellas se destacaban estas tres: ruina, bancarrota, suicidio. Eventualidades temibles, y ya no se unía á una niña pobre, se unía á todas aquellas desdichas. En el país de los vascos, los espinales se celebraban con cierta solemnidad, y dentro de tres ó cuatro horas sería tarde; una vez comprimido con Esperanza, yo las accepto; Mr. Jordan está arruinado! corriente: iba á trabajar por dos, trabajará por tres! Dices que se mata; nuestro cariño sabrá impedirlo, y si tal desastre llegase, Esperanza tendrá más necesidad de ser querida por lo mismo que va á ser más desgraciada. Perseguirán á su padre, le deshonrarán...

Reinó una pausa. Marcial miró á su padre y besando con ternura su noble frente, dijo:

—A Dios gracias, has adquirido tal caudal de honor, que tenemos de sobra para partírle con otros; jamás me he sentido tan reconocido á la vida noble y pura que has llevado; ella me permite cumplir mi deber sin vacilar. En tus libros enseñas, que debemos ser buenos, honrados y virtuosos, no solamente porque es nuestro deber, sino porque nuestros hijos serán recompensados ó castigados según hayan vivido mejor ó peor, y tu virtud está tan grande que yo heredo parte de ellas si Esperanza fuera la hija de un presidiario, quedaría sin tacha al ser mujer de tu hijo.

—¡Marcial!

Las lágrimas asomaban á los ojos de Pedro, que sin poder contenerse estrechó al joven en sus brazos, y exclamó:

—Acabas de dormir, hijo mío, un minuto de inmensa alegría. No es que dudase de ti, pero el hombre más dueño de sí mismo duela á veces y vacila al cumplir un penoso deber. Tú no has vacilado; eres bueno...

II.

Mientras sufría aquel mal misterioso, Pedro iba, como había ofrecido, al encuentro de su hijo, seguía el camino de San Juan de Pi de Puerto, y habría andado unos veinte minutos cuando descubrió á lo lejos, entre los árboles, un ginete y una amazona que llevaban sus caballos al paso. Desde por la mañana Marcial y Esperanza pasaban por la campiña y ahora volvían directos al suyo.

Ella, graciosos, elegante, esbelta, delicada; hubiera dicho que el soplo del viento podía destriñirla; pero la energía dulce y un tanto velada de sus ojos, revolvía una inmenso voluntad. Cuando la joven se acercó, su mirada lanzaba rayos; después

volvió á su expresión ordinaria, á su bondad tierna, afectuosa, pronta al sacrificio.

Su rostro, un poco quemado por el sol, veía adornado de cabellos rizados, sedosos y abundantes, y cual juventu otra que ella no hubiera podido ostentar aquel nombre de Esperanza, que parecía un perpetuo canto de primavera. Ella podía llevarla con admirable aplomo, con severa magestad, completando el su brillante esplendor.

Buenos días

que Carrasco, y para el servicio de guardias los de la propia graduación D. Enrique Navarro Ortiz y D. Antonio Sánchez.

En el Ferrol, reina una verdadera satisfacción porque S. M. el rey se haya propuesto presidir las importantísimas operaciones que deben tener lugar en sus arsenales en los primeros días de agosto, demostrando así su constante interés por el desarrollo de la marina militar y porque acompañe a S. M. el ministro Sr. Payá que dirige en aquel departamento de general y merecidas simpatías.

El comité constitucional de Soria ha proclamado como su candidato a don José Hernández Prieto.

Dicen de París a uno de nuestros colegas que examinando detenidamente el testamento del difunto marqués de Casa-Riera, resulta válido el codicilo por haberse hecho con las condiciones que marca la ley, quedando sin efecto el anterior, en el cual legaba el palacio de su propiedad en París para la embajada de España.

Hoy sale para Panticosa el Sr. Elvarez.

Ha salido en el expreso del Norte para Biarritz (Burgos), el contador del teatro Real nuestro amigo D. Manuel González Araco, quien aspira a representar aquella circunscripción como demócrata histórico.

El cadáver de D. Alejandro de Castro ha sido embalsamado y será conducido al panteón de su familia.

Jugar con el fuego es el título de un juguete cómico en un acto, estrenado anche en el teatro de la Alhambra. La Sra. Constant y los Sres. Romea y Rosell lograron con su acertada interpretación que la obertura llegara a puerto seguro. Una parte del público mostró curiosidad por conocer al autor, que resultó ser D. Calixto Navarro.

Ayer se ha planteado el sistema métrico decimal en Madrid sin que ocurriera ningún entorpecimiento en las transacciones, ni el más leve incidente en que haya intervenido la autoridad.

Dice anoche la *Epoca*:

Una junta de los delegados de medicina, farmacia y veterinaria de la provincia se reúne en el gabinete civil y los instigaron con su informe de que el estudio de salud en Madrid es satisfactorio.

Una comisión visita hoy, sin embargo, los hospitales y los distritos en vista de las noticias que publican algunos periódicos sobre mal estado de la salud pública.

Otra comisión estudia la enfermedad que ha atacado a gran número de caballerías en la capital. La higiene exige algo más, bastante más: las casas de dormir, las casas de vacas, los cuartos de agradadores, la calidad de los alimentos, todo esto debe ser materia de celosa investigación.

El gobernador electo de Lugo don Constantino Armesto, salió anoche para aquella provincia. Le acompaña el candidato adiuto por la circunscripción de Lugo, Sr. Quiroga.

—Por la linea del Mediodía salió anoche D. Lucio Morales y por la del Norte los señores comtes de Asmán.

El comité electoral fusionista de Madrid, acordó anoche la siguiente candidatura para esta corte, que apoyarán todos los amigos del gobierno: D. Santiago de Angulo, D. Pedro Martínez Lluna, señor marqués de Aguilar de Campoo, D. J. Bermegillo y el Sr. Reig.

Las obras dramáticas y religiosas para orquesta y voces compuestas en seis días por los alumnos de la enseñanza de composición de la Escuela de Música y Declamación que han obtenido el primer premio el día dos del corriente han sido desempeñadas las partes principales de canto, por las avanzadillas algunas señoritas D. Emilia Espí y D. Enriqueta de la Ingera, y por los distinguidos cantantes D. Alfonso Saez y don Antonio María Godínez.

Ayer fue presentada a la familia real por los dueños de la fotografía norteamericana y en su representación por el socio D. Eusebio Badía, una bonita colección de las fotografías del álbum del centenario de Calderón que van a publicarse por suscripción.

Tuvo el Sr. Badía con este motivo el gusto de oír las más agradables frases sus trabajos, indudablemente recomendables.

Sobre la enfermedad del presidente de los Estados Unidos, nos comunica la *Agencia Faría* el siguiente telegrama a las dos de la madrugada:

Londres, 6.

El último parte relativo a la enfermedad del presidente de los Estados Unidos, dice que ha experimentado una ligera mejoría.

Las últimas noticias recibidas en el ministerio de Estado, confirmaron la noticia del anterior despacho.

BOL SIN.—En el de anoche quedó el consolidado a 25-90 al contado y a 26-05 a fin de mes. Subvenciones 49-53 y amortizable a 43-25.

Nuestro querido amigo y compañero en la prensa, D. Miguel Moyà, se ocupa en terminar un libro que verá en breve la luz pública, con el título de *Políticos contemporáneos*, colección de semblanzas.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Túnez, 7.

Durante toda la tarde de ayer se estuvo

oyendo desde Medina un vivísimo fuego de cañón y fusilería por el lado de Sizac.

Se asegura que a pesar del bombardero horroroso que han sufrido los insurrectos refugiados en aquel punto, se han negado a entregarse.

Washington, 7.

El parte de las doce de la noche dado por los médicos del general Garfield, dice que se nota bastante mejoría en este, que se nota la noche tranquilamente y que se notan sintomas favorables.

París, 7.

El consul general de Italia en Túnez, señor Macrì, salió ayer de dicha ciudad con dirección a Arash.

Los partes de la Argelia insisten en que se nota general agitación entre las tribus de la parte meridional de la provincia de Constantina y en las de la regencia de Túnez fronterizas a este territorio.

No se ha confirmado todavía el rumor relativo a haber sido ejecutado secretamente en Constantinopla el ex-gran vizir Michat báy.

De los informes diplomáticos resulta que la causa contra este se sigue, de una manera completamente opuesta a la legislación de Turquía.

Lord Dufferin, embajador de Inglaterra en Constantinopla, ha tenido sobre este particular una viva discusión con el ministro de Negocios extranjeros otomano.

Fabua.

El *Liberal* abriga la esperanza y el convencimiento de que no solo en el Burgo de Osma, sino en otros distritos, incluyendo Madrid, obtendrá el triunfo la candidatura del Sr. Ruiz Zorrilla.

El general Despujols participó ayer telegráficamente haber hecho entrega al general La Portilla del mando superior de Puerto Rico.

Decíase desde anoche, a los dependientes de la casa-matadero de esta capital, tenían proyectada una huelga, con motivo de la orden dada por el señor alcalde de Madrid Sr. Abascal, para que los vieneses de las reses sacrificadas fueran desocupados en sitios más convenientes que el en que hasta ahora se venían haciendo dicha operación.

Efectivamente, parece que a las cuatro de esta mañana se notó en el referido establecimiento algún comento de agitación.

A los cinco de esta mañana constituyeron en el referido sitio el gobernador civil de esta provincia señor conde de Xiquena, el presidente del municipio Sr. Abascal, el teniente alcalde del distrito Sr. Ezcarriaga y los alcaldes de barrio del mismo, y a la media hora estaban acudiendo dichas autoridades, todos los dependientes prosiguieron sus quehaceres ordinarios en medio del mayor orden.

Anoche tuvo la onra de ser recibida por la real familia la señorita de Massanet, primer premio del Conservatorio, en unión del distinguido pianista don Angel D'Herbel, habiendo cantado dicha señorita varias piezas de ópera al piano, acompañada del referido profesor, el cual, además, tocó algunas piezas de música escogidas, habiendo que-

dado SS. MM. y AA. muy complacidos, según se lo manifestaron a ambos artistas, los cuales salieron de la regia cámara sumamente prendados de la amabilidad de los reyes y de las infantas.

Noticias telegráficas y postales referentes a los sucesos de Argelia:

Circula con gran insistencia el rumor de que una columna de caballería del ejército francés ha sido derrotada.

Se ignoran detalles, pues las autoridades impiden la circulación de los despachos telegráficos.

Innumerables familias españolas de las refugiadas en Saïda se encuentran allí sin recursos de ningún género, detenidas por los capataces de los *chambres* de esparto.

Nuestro consul en esta, apenas supo la apurada situación en que se encontraban estas familias, ordenó al vice-consul de España en Arzava que saliera inmediatamente para Saïda, socorrerla a estas familias y las enviasse a Orán.

Las noticias de Marouán, graves. El pueblo está amenazado por los insurrectos. Reina allí gran consternación, pues las fuerzas que pueden disponer son insuficientes para la defensa.

La columna del coronel Mallat quemó entre Salda y Gerziley 30 carros con municiones de boca y guerra.

Bou-Amena, en su poder, los acontecimientos de Saïda, el gabinete francés ha pedido al gobernador superior de Argelia redactara una Memoria, detallando el número de víctimas, las circunstancias que acompañaron a los asesinatos, la importancia del movimiento de resistencia producido por las correrías de Bou-Amena, y por último las medidas adoptadas para reparar los desastres.

Se insiste de nuevo en que el Sr. Albert Grévy, gobernador superior civil de Argelia presentará la dimisión. Si esto sucede, parece que el general Galliéni es el designado para reemplazar a Albert Grévy.

Asegurase que el dia 10 del actual se libró un combate sangriento en Aïsbl-Hadjer, en el cual tuvieron los franceses muchas pérdidas.

Parece que los arábes han amenazado a nuestros marineros por su protección a los españoles.

Han salido de Orán con destino a Dora tropas de infantería, caballería y artillería para reforzar las columnas.

El secretario del jurado de bellas Artes, Sr. Murillo, nos ruega recordemos a los expositores que acuden a recoger sus obras antes del dia 12, en que termina el plazo señalado por el reglamento.

Durante la permanencia de S. M. el rey en Ferrol se dará un baile a bordo de la *Sagunto* ó de la *Nimancia*.

Nuestro corresponsal en París nos dice con fecha:

—Ayer se verificó en la embajada de España una comida en honor de S. M. la reina Isabel.

Presidió S. M., teniendo a la derecha al príncipe y a la izquierda al señor duque de Fernán-Núñez, y enfrente a la duquesa, cuya derecha ocupaba el barón de Benavides, ministro de Belgica, y la izquierda el señor marqués de Alcalá.

Entre los concurrentes recordamos, además, a las señoras de Arribalzaga, de Doyens, de Adolfo Roschini y de Alcalá, y los señores Arellano, Rebolledo, marqués de Caso, Fuerte y de Castel Moucayo, D. Esteban Heredia, el Sr. Guillermo Rentero y los señores

Barbero y de Sanabria.

Este grito se escapó involuntariamente de su pecho:

—Esperanza...

—Tranquilízate; tu amor no está seriamente amenazado; de ti depende el casarse o no con Esperanza.

—Marcial hizo un ademán que pareció decir: Siendo así, ¿qué me importa lo demás?

Mr. Cambry continuó:

—Bien conoces a tu prometida, es habéis criado juntos, no has amado más que a ella, ni ella ha amado ni amará a nadie más que a tí...

—Lo sé,—dijo Marcial,—este invierno la he visto en París, adulada, festejada y habla entre todos sus adoradores un gran señor, un duque fabulosamente rico, especie de don Juan ya envejecido, que la devoraba con sus ojos ardientes... A mí me mortifica que este hombre la mirase con tanta insistencia, pero ni un instante dudé de Esperanza.

—Hiciste bien; no es Esperanza de quien yo quiero hablar, es de su padre. Bien sabes la posición de Mr. Jordán. Está al frente de una de las primeras casas de crédito de París, es regente del Banco de Francia, lo cual prueba que su honradez iguala a su fortuna; hé aquí el hombre público. Es cuanto al privado los de los estimables Jordán es muy bueno a pesar de su carácter brusco, quiere a su hija y su hijo le adora, pudiendo decirse que tiene por ella tal simpatía, que Esperanza no ha podido echar de menos a la madre que perdió al nacer. Es el mas bello elogio que se puede hacer de un padre.

—Marcial se echó a reír y dijo:

—¡Me quieras decir, padre, por qué me cuentas todo eso?

—No me interrumpas. Sabes también que Jordán tiene poderosos enemigos, es ardiente realista, subvenciona dos periódicos que hacen guerra encarnizada al gobierno. Crees que si un revés de fortuna te arrinconase, dejarían de aprovechar esta ocasión para anodinar a su adversario?

—¡Hipótesis inadmisible!

—Tú lo crees! Pues te equivocas; tu futuro suegro no podrá dar a su hija los millones de dote, porque se encuentra arruinado.

—¡Arruinado!

—En absoluto. Te acuerdas que partió hace ocho días repentinamente? Yo nada sabía; creía que un negocio imprevisto lo llamaba a la capital; al día siguiente me escribió tocá la verdad. Desde hace dos años su fortuna está muy quebrantada por especulaciones atrevidas; ha sido imprudente, es verdad, pero es la historia eterna del que se arruina, perder y querer reparar las pérdi-

das con nuevas imprudencias. Durante una media semana ha esperado salvarse; pero en vano, su desastre es completo. Esta mañana he recibido una última carta suya, en la cual te devuelvo tu palabra.

—Marcial no comprendía bien; repitió ma-

quinalmente:

—¿Qué palabras?

—La que tienes empeñada con Esperanza;

no tengo que darle consejos, puesto que queremos que obres según tu conciencia. Tu madre y yo te hemos criado de un modo especial, hijo mío, y hasta ahora no tenemos por qué arrepentirnos; desde que tienes uso de razón te hemos dejado elige de tus decisiones. Antes de este golpe, que hierió a Esperanza, hiciste lo que se llama vulgarmente un buen matrimonio, y Dios sabe si tenías envidiosos. Hoy cambia la situación...

—¿Por qué?

Mr. Cambry le contempló un momento

y dijo con emoción:

—Es precisamente que seas prudente, y yo dobo

síntesis sobre la posición que vas a tener; yo no poseo más bienes, como tú sabes, que mis propiedades en este país, que me producen unos doce mil francos de renta; no quiero hablar del producto de mis libros, que son cantidades eventuales, sobre los que nada se puede fundar; no puedo decirte más que unos cuatro a cinco mil francos de renta. Esperanza, rica, nada importaba la suma, porque entrabas en casa de tu suegro con un porvenir asegurado; pero Esperanza, pobre, necesitas elegir una ocupación, una carrera. Por fortuna tu ilustración es tal, que son varias las que puedes adoptar; pero es fuerza que te fijes en que necesitas trabajar para vivir y para hacer vivir a tu mujer.

—Pues bien, trabaja, padre; yo me

casaba con Esperanza, no con su fortuna; era

rica, tanto mejor; ya lo es, cómo ha de ser...

Pedro contuvo un movimiento y contin-

tuvo:

—Es que no es eso todo; Jordán no está

solo amenazado de la ruina, se presentará

en quebranto...

—¿Cómo?

—Si. Su pasivo será de tres millones, no

me oculta nada en su cuenta.

Marcial reflexionó algunos instantes,

después, con el tono poco resuelto del hom-

bre inesperado en ciertas materias, mur-

murió:

—No comprendo el lenguaje de los nego-

cios, pero si no me engaño la quebra de un

comerciante no se opone enteramente a la

Que el banquete fué espléndido y que el hotel del Quai d'Orsay parecía rejoneado por las flores que lo decoraban y por la distinción de sus nobles huéspedes, es évidente; y ya que de S. M. nos ocupamos, vamos a desmentir, competentemente autorizados, las diferentes versiones que acerca de sus proyectos veraneantes circulan en la prensa.

Hé aquí la versión auténtica:
S. M. tomó baños de mar en la costa Norte de Francia, regresando después a París, desde donde en setiembre o octubre saldrá para España con objeto de abrazar a sus angustiosos hijos y recibir el salud del nuevo gobierno.

Una noticia para terminar. La reina, escuchando los reiterados consejos del jefe de su casa, ha rescindido el contrato de arrendamiento de la propiedad de casa de Fontenay Tresigny, porque sus cuadros y esculturas allí estaban admirablemente preparadas para la temporada próxima, el señor marqués de Alatorta no se preocupa sino de la mayor economía en el servicio de S. M.

El propietario de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha dirigido a los redactores de este periódico la siguiente comunicación:

Mis queridos amigos: Aunque para ustedes parece escusado, necesito manifestar ante el público que no participo en las opiniones del correspondiente de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en París, respecto a la oportunidad y a la justicia, a mis ojos indudable, de las reclamaciones del gobierno español por los barbares atropellos de que han sido víctimas nuestros compatriotas en Orán. Aparte de mi deseo de que España no se comprometa en locas aventuras y de que vive en amistosas relaciones con el liberal pueblo francés, mis opiniones son hoy las mismas que he manifestado en el Parlamento.

En las cuestiones internacionales siempre estoy y estaré al lado de mis compatriotas. Si tienen razón, porque la tienen, y si no la tienen, porque son españoles.

Justo o no justo, razonable o no razonable, mis hijos y mis hermanos tienen siempre razón sobre todos los hombres, y mi patria sobre todas las naciones de la tierra.

MANUEL MARÍA DE SANTA ANA.

La prensa de Madrid publica los siguientes detalles respectivo de los últimos momentos de los reyes de Gibraltar:

— Esta mañana, al amanecer, el decapitamiento de los desgraciados se marcó mucho más pero más tarde se resumieron y se fueron quitados los grilletes, operación que duró unos quince minutos.

Al oír la banda militar que acompañaba al regimiento de Borbón, se shatteron muy efectuados.

A las siete se formó el cuadro por las fuerzas de artillería, Borbón, caballería, depósito de Ultramar y otros militares.

Hincados ante la bandera oyeron los reyes la repetición de la sentencia que en breve iba a cumplirse, sin marcadas pruebas de sensación.

El Hidalgo se resistió tenazmente a que le vendaran los ojos y rogó al coronel del regimiento de Borbón que ordenase no le pusieran pañuelo alguno; a lo que respondió dicho jefe que no era él, sino la ley la que mandaba en aquellas circunstancias.

Entonces el mencionado Hidalgo pidió hablar por última vez y le fue concedido. Manifestó de nuevo que era inocente, y pidió perdón a todos aquellos que voluntaria o involuntariamente hubiese ofendido.

Rompiéndole a describir la impresión producida en el ánimo de todos los presentes después de esta postura despedida... Se oyó una descarga de ocho tiros y los infelices Hidalgo y Heredia cayeron en tierra como heridos por el rayo, para no levantarse jamás.

Efectuado el desfile de las fuerzas militares ante los cadáveres, el mencionado coronel de Borbón arrojó, en estruendo convulso, a los soldados, y los hermanos de Paz y Caridad recogieron los cuerpos de los ajusticiados, que fueron conducidos, primero a la iglesia de San Juan, y después al cementerio de San Miguel.

Ayer tuvo lugar en la sala de lo criminal de la audiencia de Valencia la vista de la causa seguida contra Vicente Blanquer, de Alcira; Francisco Estevé, de Valencia, y Feliciano Plá y Franco, de Cullera; por asesinato de Bernardo Luis y Serra, revendedor de fruta, cometido hace un año en el camino de Algemesí.

La sentencia condena a la última pena a Blanquer y a cadena a los otros dos.

El ministerio fiscal ha pedido la confirmación de la sentencia.

Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia de S. M. el rey.

Dicho Consejo ha tenido innegable importancia por haberse deliberado detenidamente sobre la cuestión de Aragón.

El ministro de Estado ha hecho una exposición clara y succincta del resultado de la conferencia que celebró anteayer con el embajador de Francia.

No creemos cometer una imprudencia al decir que en aquella reino el espíritu de la más exquisita cordialidad, y que si bien es cierto que puso algunos reparos el diplomático francés en nombre de su gobierno, en el punto referente a la indemnización reclamada, cedió en el terreno en que se había colocado, a la vista de datos en que se demostraba que España había satisfecho cuantiosas indemnizaciones a subditos franceses, ingleses e italianos, por perjuicios irrogados por fuerzas rebeldes españolas.

Se sabe que aquella misma noche el embajador francés telegrafió al ministro de Negocios extranjeros del gabinete de la república vecina, las impresiones del digno ministro de Estado, que son las del gobierno de S. M., y basadas en ella se formulará la nota en contestación a la que hace pocos días fué entregada por nuestro embajador en París.

Los periódicos franceses, hablando de la cuestión del tratado de comercio entre España y Francia, dicen que el gobierno español se mostraba muy conciliador en las negociaciones respecto a la importación de tejidos y otros objetos manufacurados, si Francia su vez aceptase un derrache fijo de 3 o 350 francos por hectómetro sobre los vinos españoles, y no elevara mucho los derechos sobre los alcoholos.

Londres, 7.
Según despachos que publica el Standard, no es cierto que haya sido ejecutado Midhat báy.

Añade que a él y a los demás reyes les ha sido comunicada la pena de muerte por la estrangulación perpetua.

Serán desterrados a Taif, en la Arabia, cerca de la Mecca.—Fabra.

La actitud del gobierno español, prudente y prevista a la vez que vigorosa y patriótica, no ha variado desde el primer momento.

Centinela avanzado de la honra nacional, vigila armado brazo por los intereses políticos y morales de nuestra patria.

La noticia de haber pasado de Marinas a engrosar las filas de Beau-Amena uno de los más famosos guerrilleros de la sultana marroquí, hace temer que pueda estenderse la insurrección.

Todos los indicios son, sin embargo, de que el conflicto terminará sin llegar a tomar carácter europeo, lo cual sería satisfactorio para todos.

En fin, el gobierno, como hemos dicho, seguirá reclamando indemnización, y será atendida su justa demanda, a juzgar por nuestros indicios.

S. M. el rey firmó, después los decretos nombrando presidente del Consejo de ministros, interino, al general Martínez Campos; y ascendiendo a tenientes generales a los mariscales de campo D. Luis Dabán y D. Manuel Andía.

Telegramas recibidos en los centros oficiales:

Badajoz, 7 (12'15 t.)

Según participa el jefe de la estación de Cáceres del Instituto, hoy desembarcado a las 11'30 de mochila en el Litoralero 316, dos vagones del tren num. 221, a consecuencia de la caída de una travesía. No ha ocurrido desgracia alguna, quedando la vía libre a la cuatro y media de la madrugada.

Cádiz, 7 (11'10 m.)

Ha sido denunciado el número de hoy del periódico La Crónica de Cádiz por un suceso alusivo a la ejecución de los soldados verificada recientemente en Málaga.

Castellón, 7 (10 m.)

Desde ayer en Valls de Uxo se han amonitado los vecinos del pueblo, pidiendo quitar los consumos.

Han salido para dicho punto fuerza de la guardia civil y el gobernador civil de esta provincia.

Tarragona, 7 (5'40 t.)

El gobernador ha entregado el mando de la provincia al secretario y sale para esa corte.

El eminente actor D. Rafael Calvo, que hace poco llegó a Madrid procedente de Murcia, donde ha hecho como siempre una brillante campaña artística, ha tenido esta mañana la desgracia de herirse la mano derecha al examinar una espada de las de su panoplia. La herida, por fortuna, es leve y pronto tendremos la satisfacción de aplaudir el talento del artista tan querido del público madrileño.

El motivo ocurrido en Valls de Uxo con motivo de los consumos ha tomado algunas proporciones.

Las entradas del pueblo están tomando por los amotinados.

El gobernador de Castellón con algunas fuerzas del ejército y guardia civil se ha dirigido a dicha localidad. Seguramente no quedarán impunes los desmanes que puedan cometerse.

Se instruye sumaria por el juez de primera instancia del distrito.

El encargado de Negocios de China en Madrid, que cesó por haber sido destinado a otro país, ha tenido hoy la hora de presentar a S. M. el rey al nuevamente nombrado para este cargo. También han presentado sus respectos al monarca el general Reina, el brigadier Jequet y el primer secretario de la legación de Rusia en Madrid.

El rey ha firmado S. M. los decretos disponiendo base a situación de reserva el brigadier Erenas, y nombrando para el mando de un regimiento de ingenieros al coronel del cuerpo D. Luis García Tejero.

Es probable que en el próximo despatch con S. M. el rey el señor ministro de la Guerra proponga al monarca los dos mariscales de campo que han de ascender al empleo inmediato para cubrir las vacantes que existen en dicha clase.

Esta tarde ha salido para la Granja con objeto de esperar la llegada de su majestad el rey, el ministro de Gracia y Justicia, acompañado de su familia.

Han estado a despedirse en la estación gran número de personas, entre ellas casi todo el personal de la secretaría de Gracia y Justicia.

Mañana saldrán para el real sitio los oficiales del ministerio que han de permanecer en la Granja durante la estancia de la corte.

Ha sido nombrado habilitado general de la dirección de Propiedades el antiguo oficial D. Pedro Andrés y Morillo.

En el despatch de esta tarde ha salido para San Juan de Luz, con sus hijos, el ex-ministro constitucional Sr. Navarro Rodríguez.

En la madrugada de hoy se ha descubierto un robo en la guardería de la casa núm. 33 de la calle de la Madera. El juzgado de guardia se constituyó en dicho domicilio, y según los inquilinos del mismo manifestaron a dicha autoridad, el robo había consistido en 3000 reales en dinero y varias alhajas.

El delito se perpetró, según parece, en ocasión de estar los dueños del cuarto ausentes.

Ignorase quién o quiénes hayan sido los autores del hecho.

En el despatch del Norte de ayer salió para San Sebastián con toda su familia el Sr. D. Francisco Carvajal, ingeniero jefe de esta provincia.

La Libertad recibida hoy publica una carta de Madrid en que se manifiesta que el marqués de la Vega de Armijo ha sido desterrado a Taif, en la Arabia, cerca de la Mecca.—Fabra.

La actitud del gobierno español, prudente y prevista a la vez que vigorosa y patriótica, no ha variado desde el primer momento.

Centinela avanzado de la honra nacional, vigila armado brazo por los intereses políticos y morales de nuestra patria.

La noticia de haber pasado de Marinas a engrosar las filas de Beau-Amena uno de los más famosos guerrilleros de la sultana marroquí, hace temer que pueda estenderse la insurrección.

Todos los indicios son, sin embargo, de que el conflicto terminará sin llegar a tomar carácter europeo, lo cual sería satisfactorio para todos.

En fin, el gobierno, como hemos dicho,

ha tenido la honra de ser recibido por la comisión de propaganda de la sociedad general d' Higiene, y el placer de oír a los fabios de S.S. MM. el firme propósito de los reyes de España, de secundar los deseos altamente humanitarios de la sociedad, con el mismo ardor que se prestan a cuanto pueda ser útil a los españoles.

En la real iglesia de San Isidro se han celebrado a las diez y media de esta mañana solemnes horas por el eterno descanso de los heroes que por la libertad patria sacrificaron valerosamente el 7 de julio de 1823.

En el centro de la iglesia levantaba-se un severo himno alumbrado por numerosas candiles. En la parte superior del retablo destacaba la figura simbólica de la 14. El monumento era custodiado por cuatro soldados de ingenieros que se elevaban cada cuarto de hora.

Ocupaba el puesto de distinción, como presidente de la sociedad de Veteranos, el duque de la Torre.

Ha concluido una comisión del ayuntamiento compuesta de los Sres. Martínez Brull, Ezquerriaga, Pérez del Río, Simón, Mier, Llaguno, Santillana y otros dos señores que no recordamos.

El orador sagrado, Sr. Aledo, pronunció un notable discurso alusivo al acto.

A las tres de esta tarde ha sido puesto a disposición del gobernador civil de esta provincia un joven llamado M. Muñoz, presunto autor de varios delitos perpetrados en esta capital.

El sujeto en cuestión fue a dicho centro acompañado de su hermana, y al ver esto que le reducían a prisión, comenzó a gritar tan desforzadamente, que puso en conmoción a todos los empleados de las oficinas. El alboroto sirvió de punto al manifestar el Muñoz que de ninguna manera consentía que se le llevase a la cárcel, y comenzó a maltratar de obra al inspector del servicio.

La hermana, que no cesaba de dar voces, fue llevada a su casa a fin de poner fin al escándalo.

En una casa de la plaza de Quevedo se ha practicado hoy por el cuerpo de vigilancia un escrupuloso registro, bañándose ocupado, entre otros efectos, que parecen ser procedentes de algún robo, un cajón lleno de documentos de alguna importancia, algunos de ellos pertenecientes a algún militar.

El cajón hallase depositado en el despacho del jefe del cuerpo de seguridad del Sr. Pérez de Rivera.

Algunas personas recorren varios distritos de esta capital, tomando el nombre de la señora condesa de Superunda, en demanda de donativos para establecer escuelas católicas, rifas, venta de billetes, suscripciones, etc.

Pedimos asegurar que ni dicha señora, ni ninguna de las que forman la asociación de sus escuelas, ha autorizado a nadie con tal objeto; pues por ahora no se ha pensado abrir ningún centro más de esa clase; y eso que se pensaba, la asociación cuenta con recursos propios para la instalación de ellos.

Le advertimos al público para que no se deje sorprender por tales medios, que constituyen una verdadera estafa.

El señor Alvarez Casprá, teniente de alcalde del distrito de la Incusa, ha llamado en la mañana de hoy a todos los tahoneses del citado distrito, para manifestarles que, de no cumplir todas las prescripciones que ordena el bandero publicado últimamente por el señor Abascal, así como también si responden el pan mal cocido, como parece que muchos vienen haciendo, les aplicará todo el rigor de la ley.

Hoy se han constituido en el ayuntamiento bajo la presidencia del señor alcalde primero, las comisiones de arquitectos y escuelas.

Parce que solo en el caso de que no resultara elegido senador el general Beranger por una de las circunscripciones de Coruña, sería nombrado senador vitalicio.

En el despatch del Norte ha salido hoy para Cauteret el ilustre hombre público D. Antonio Gávora del Castillo, a quien han despedido en la estación matutina personas notables del partido liberal-conservador.

Nada más sorprendente, a juicio de los ministeriales, que el empeño de algunos periodistas en que el gobierno intervenga en las causas formadas por los tribunales a varios periodistas.

El ministerio, resueto a respetar en absoluto la independencia de los tribunales, no deseó, ni quiere inmiscuirse en asuntos que son de la exclusiva competencia de la administración de justicia.

Según noticias recibidas de Toledo a última hora, el tren 222 ha sido robado en el kilómetro 64, cerca de Algodor.

El gobernador ha salido para el lugar del suceso. Se han adoptado medidas para descubrir a los criminales.

El batallón cazadores de Arapiles que manda el teniente coronel señor Carmelo, ha sido designado para prestar el servicio de guardaciviles en la Granja durante la estancia en aquél real sitio de la corte.

El lunes 11 del corriente a las diez de la mañana comenzarán en el Monte de Piedad las ventas de alhajas correspondientes al mes actual, continuando en los siguientes días a las mismas horas.

Los lotes vendibles estarán expuestos al público en la sala de ventas de dicho establecimiento los días 8 y 9 de diez a dos de la tarde.

Se ha tenido ocasión de probar el buen tabaco habano, elaborado en la fábrica La Legitimidad, tan elogiado en los mercados de Rússia, Estados Unidos, Inglaterra y Francia.

El socio de dicha fábrica D. Francisco Pérez del Río, aguarda ser agraciado por su magestad el rey con el nombramiento de proveedor de la realeza.

